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Esercizio 1

START

Leggi 
m,n

m > n

Il risultato è il 
valore di m

Il risultato è 
il valore di n

STOP

falsetrue
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Esercizio 2

START

Leggi m, n, 
p

m > n

m > p n > p

Risultato: 
valore di m

Risultato: 
valore di p

Risultato: 
valore di n

Risultato: 
valore di p

STOP

falsetrue

falsetrue true false
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Esercizio 3

START

Leggi 
x1,...,xn

Assegna a max il 
1°  valore della 

seq.

Assegna ad n il 1° 
valore della seq (o 

succ)

n != 0

Il risultato è il 
valore di max

n > max

Assegna n a max

Assegna ad n il 
valore successivo

falsetrue

falsetrue

STOP

3



Esercizio 5

START

Leggi 
x1,...,xn

Assegna 0 a c

Assegna ad n il 1° 
valore della seq

n != 0

Il risultato è il 
valore di c

P(n)

Incrementa c di 1

Assegna ad n il 
valore successivo

falsetrue

falsetrue

STOP
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Esercizio 7

START

Leggi  
x1,...,xn

Assegna 0 a s

Assegna ad n il 1° 
valore della 
sequenza

n != 0

Assegna ad s il 
valore di s+n

Assegna ad n il 
valore succ della 

sequenza

Il risultato è 
il valore di s

STOP

falsetrue

5



Esercizio 8

START

Leggi x e 
x1,...,xn

Assegna false a 
trovato

Assegna ad n il 1° 
valore della seq

n != 0 e 
trovato = false

Il risultato è il 
valore di 
trovato

n = x

Assegna true a 
trovato

Assegna ad n il 
valore successivo

falsetrue

falsetrue

STOP
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Esercizio 10

START

Leggi 
x1,...,xn

Assegna true ad ok

Assegna ad n il 1° 
valore della seq

n != 0 e 
ok=true

Il risultato è il 
valore di okP(n)

Assegna ad n il 
valore succ

Assegna false ad 
ok

falsetrue

falsetrue

STOP
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Esercizio 11

Assegna ad n il 
valore succ

START

Leggi k e 
x1,...,xn

Assegna false a 
trovato

Assegna 0 a c

Asegna ad n il 1° 
valore della seq

n != 0 e 
trovato = false

Il risultato è il 
valore di 
trovato

STOP

P(n)

Incrementa c di 1

Assegna ad n il 
valore succ

c > = k

Assegna true a 
trovato

false

false

false

true

true

true
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Esercizio 11. Seconda versione

START

Leggi k e 
x1,...,xn

Assegna 0 a c

Assegna ad n il 1° 
valore della seq

n != 0 e 
c < k

P(n)

Incrementa c di 1

Assegna ad n il 
valore succ

falsetrue

falsetrue

STOP

c >= k

Il risultato 
è true

il risultato 
è false

falsetrue
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Esercizio 11. Terza versione

START

Leggi k e 
x1,...,xn

Assegna 0 a c

Assegna ad n il 1° 
valore della seq

n != 0 e 
c < k

P(n)

Incrementa c di 1

Assegna ad n il 
valore succ

falsetrue

falsetrue

STOP

Il risultato è 
il valore di 

c >= k
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Esercizio 11. Versione errata

START

Leggi k e 
x1,...,xn

Assegna 0 a c

Assegna ad n il 1° 
valore della seq

n != 0 e 
c < k

P(n)

Incrementa c di 1

Assegna ad n il 
valore succ

falsetrue

falsetrue

STOP

n = 0

Il risultato 
è false

il risultato 
è true

falsetrue
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Esercizio I

Assegna ad n il 
valore succ

START

Leggi x e 
S=s1 s2...sn

Assegna 0 a c

Seleziona la 1° 
seq

seq != {} 

Il risultato è il 
valore di c

STOP

n!=0 

Seleziona seq 
succ

n = x

Incrementa c di 1

false

false

false

true

true

true

Assegna ad n il 
1° valore della 

seq
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Esercizio II

Assegna ad n il 
valore succ

START

Leggi x e 
S=s1 s2...sn

Assegna false a 
trovato

Seleziona la 1° 
seq

seq != {} e 
trovato = false

Il risultato è il 
valore di 
trovato

STOP

n!=0 e 
trovato = 

false

Seleziona seq 
succ

n = x

Assegna true a 
trovato

false

false

false

true

true

true

Assegna ad n il 
1° valore della 

seq

13



Esercizio III

Assegna ad n il 
valore succ

START

Leggi x e 
S=s1 s2...sn

Assegna true ad 
ok

Seleziona la 1° 
seq

seq != {} e 
ok = true

Il risultato è il 
valore di ok

STOPn!=0 e 
trovato = 

false

n = x

Assegna true a 
trovato

false

false

false

true

true

true

Assegna ad n il 
1° valore della 

seq

Assegna false ad 
ok

trovato = 
true

Seleziona seq 
succ

falsetrue

Assegna false a 
trovato
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Esercizio IV

START

Leggi k e 
S=s1 s2...sn

Assegna true ad 
ok

Seleziona la 1° 
seq

seq != {} e 
ok = true

Il risultato è il 
valore di ok

STOP
n!=0 e c < k

P(n)

Incrementa c di 1

false

false

false

true

true

true

Assegna ad n il 
1° valore della 

seq

Assegna false ad 
ok

c >= k

Seleziona seq 
succ

falsetrue

Assegna 0 a c

Assegna ad n il 
valore succ

15


